附件2

评 选 条 件

一、陕西省中小学体育艺术2+1项目先进学校评选条件

（一）认真贯彻落实省教育厅《关于全面实施“体育、艺术2+1项目”的实施意见》，管理体系健全，职责明确。每学期有计划，有工作总结。把“体育艺术2+1项目”工作列为重要内容。

（二）学校关心体育教师的思想、工作和生活。体育教师组织、指导课外文体或竞赛活动，计入教师工作量。

（三）严格执行《课程标准》，按照新课标制定学期体育、艺术学科的教学计划，合理安排教学进度和内容。

（四）积极开展校本研修。体育教师参加业务培训。人人上研究课、有专题论文，近三年来论文、优质课、教学能手获市级以上奖励。教务处等相关部门定期检查、督促体艺教研组备课、公开课等情况。

（五）场地器材配备符合国家标准。能满足学生课堂教学和课外文体活动的需要。有专门的体艺器材室，文体器材、场地的管理有专人负责，并熟悉业务。活动场馆全面对学生开放。

（六）每年举办体育节、艺术节活动。不定期开展小型化、系列化体育或艺术活动，内容丰富、项目多样、特色鲜明，针对性强，学生参与率≥90%。组织管理有序，无安全事故。

（七）落实每名学生掌握两项体育和一项艺术技能的要求。坚持开展阳光体育运动，每周活动时间、地点、内容明确，班主任、指导老师落实到位，发挥指导、督促与管理作用；学生自愿参加课外文体活动，内容有针对性和实效性，有吸引力，参与面高。

（八）成立运动队、艺术团体或各类课外兴趣小组。积极参加上级部门举办的各类体育艺术等比赛活动。学校确定的体育艺术2+1项目在各类竞赛中获市级以上奖励。
二、陕西省中小学优秀体育教研组评选条件

（一）认真贯彻执行党和国家的教育方针、政策、法令。成立有体育工作领导小组，有分管领导负责，每学期召开专题会议，研究部署体育工作，体育工作列入学校整体工作计划。

（二）重视教师的专业成长。深入钻研体育课程标准、教材，制订各年级的教学进度计划。定期评估组内教师的教学情况和学生的学习情况，及时组织科学的教学质量分析与反思，分析资料齐全。教学质量较高，受到同行的肯定和学生、家长的认可。

（三）各项制度健全。学校有体育工作管理制度，体育工作资料档案完整、管理规范；体育场地、设施、器材符合省级标准，有专人管理，使用效益高，安全、维护、使用等制度健全。

（四）体育教学、活动、训练规范。经常开展集体备课活动且有主题、有记录、有特色、有实效。经常开展观摩教学、经验交流等活动。

（五）积极开展体育校验和科研活动。围绕教学思想、教学内容、教学方法、教学手段等方面开展课题研究。近三年以来至少承担过一项市级或市级以上教研课题，举行过至少一节市级以上公开课，至少有一篇教学论文获得过省级二等奖或二等奖以上奖励；组内教师在省市级以上评优课、教学能手评选中获奖；省级以上论文获奖或在省级以上刊物发表。

（六）全组教师互帮互学、团结协作，凝聚力强，在市区和学校的体育教研组建设中有示范作用。学历符合国家规定要求，学历达标率为100％。

（七）体育教研组组长，师德师风和业务能力较强，具有创新求实精神，在组内有较高威信，能团结和带领全组教师共同提高。针对本组实际，组织有创新性的教研活动。

（八）积极开展阳光体育运动和体育艺术2+1项目。近三年以来学生《国家学生体质健康标准》测试合格率在90％以上，优秀率在15%以上。
三、陕西省中小学体育教学名师评选条件

（一）资格条件。学历符合《教师法》相关规定，具备相应学段的教师资格；年龄女性50周岁、男性55周岁以下，身心健康；教龄15年以上，具有3年以上高级教师职务资格；近5年年度考核结果均为合格以上等次，其中有1次以上为优秀等次；近5年接受市级及以上教师继续教育培训年均不少于40学时，并取得培训合格证书。

（二）素质要求。热爱教育事业，认真贯彻党的教育方针，模范践行《教师职业道德规范》，为人师表，教书育人；具有深厚的教育理论素养和系统的学科专业知识，教育理念先进，教学艺术精湛，教学风格独特，教学成效显著；具有一定的计算机应用操作能力和外语水平，能够熟练运用普通话进行教学和交流；具有较强的专业引领、培训指导和组织协调能力，受到同行的高度认同。

（三）教育教学实绩。长期在教育教学一线任教，近5年年均完成教学工作量280学时以上；能出色完成专业教学任务，切实贯彻新课程教育理念，实施有效课堂教学成绩突出，学生和教师评议优秀率均达90%以上；能培养、指导本校本学科教师提高业务水平和教育教学能力并取得一定成绩，所指导的学生班级或年级学习成绩优秀，学生健康快乐成长；积极承担市级以上的示范课或观摩课，教学改革经验得到市级教育主管部门推广，近5年曾获市级及以上奖励或荣誉称号。   

（四）教研成果。近5年教研成果突出并具备下列选择条件中的两项：①主持完成2项以上市级课题（含教改实验项目）或主持完成1项以上省级课题（含教改实验项目），且对教育教学工作有实际指导作用；②独立出版1部有较高学术价值的专著；③在核心刊物以上发表2篇以上有较高学术价值和应用价值的教育教学论文；④获得2项市教育行政部门或1项省教育厅基础教育优秀成果一、二等奖；⑤获得1项省级以上教育教学科研成果奖；⑥在教育思想、课程改革或教学方法等方面取得创造性成果并广泛运用于教学实践，并在省市教育系统产生较大影响。

（五）指导能力。能主持和指导区域内校本研修，担任过联片校本研修学科第一负责人，对当地教师专业成长做出过重要贡献；承担过县级及以上中小学、幼儿园教师培训教学任务，近5年主讲培训课程或专题不少于30学时。

（六）破格条件。近5年在教育教学工作中做出过突出贡献，在当地教学领域享有较高声望并获得省级以上政府奖励或荣誉称号的；或指导至少1名学生在国家级比赛、竞赛中获得第一名或一等奖的；或城镇教师近五年在农村中小学支教任教一年以上并取得显著成绩的；或农村学校中教学业绩特别突出并在区域内有较高知名度的优秀教师，可以在年龄、职称、教研成果等方面适当放宽条件，破格推荐。

四、陕西省中小学体育精品课评选条件

（一）符合课程标准的要求，与教学内容相适应；目标明确具体，在教学中有明显体现，与教学条件相适应。

（二）依据课标对教材进行开发和创新有利于学生身心健康发展，创造性使用主观与客观资源。

（三）教师教学基本功过硬，语言流畅，示范正确，板书设计合理，教案书写规范。

（四）教法灵活多样、教学手段恰当合理、教学过程活泼有序。

（五）教师富有激情，能影响、感化、带动学生。

（六）能较好地完成教学目标，使学生体验到学习和成功的愉悦，有利于学生自主、合作、探究，有利于各种能力的提高，学生积极主动参与教学活动，气氛活跃，时间充分。

申报要求：参评教师提供一节课教学设计，1式3份，要求见附件2。录制一份教学光盘，上要表明参赛教师姓名、课题、单位和所属市县（区）。
